

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ	число	ночь	день
	12 дек., ЧТ	-5	-4
	13 дек., ПТ	-6	-3
	14 дек., СБ	-12	-6
	15 дек., ВС	-17	-13
	16 дек., ПН	-17	-13
	17 дек., ВТ	-18	-15
	18 дек., СР	-23	-19

Образ ЖИЗНИ

Издаётся с 4 декабря 2004 г.

Регион

Еженедельная независимая газета для жителей Причумырья

WWW.OBRAZ-ASINO.RU

№50 (785) 12 декабря 2019 г.

ТЕЛЕПРОГРАММА

ГОРОСКОП

СКАНВОРД

Заявившие о себе выйдут на сцену

14 декабря будут названы имена победителей проекта «Заяви о себе!»



Проект газеты «Образ Жизни.Регион»

ГОРЯЧАЯ ТЕМА

«Конфетки» с опасной начинкой

В подростковой среде распространяется опасное увлечение так называемым снюсом

стр. 5

В ПРЕДВЕРИИ ПРАЗДНИКА

Встречаем Новый год по правилам Крысы

Астрологи советуют, как встречать Новый 2020 год — год Белой Металлической Крысы: что надеть, какой выбрать декор и подарки, что поставить на праздничный стол

стр. 6

БЫТОВАЯ
ТЕХНИКА
& электроника

Бытовая техника & электроника
ЭЛ+МАРТ
высшие цены на товары

с 13 по 15 декабря 2019г.

СКИДКИ
ВСЕМ
ПОКУПАТЕЛЯМ

50%



Вращай барабан - повли на удачу!

Асино, ул. Ленина, 1, т. 8(382-41) 2-48-90

г. Асино,
ул. Ленина, 57
тел. 8-913-888-45-06

Магазин
«У Бороды»

с. Первомайское,
ул. Гончарова, 4/8
тел. 8-952-161-55-54

Бренды:
Япония
Корея
Китай

АВТО
ШИНЫ

ГРУЗОВЫЕ,
С/ХОЗ. ШИНЫ
ЛИТЫЕ ДИСКИ

реклама

Личный зачёт Юлии Пукаловой

С 4 по 6 декабря в г. Санкт-Петербурге проходил V открытый региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia)

В соревнованиях по 73-м компетенциям WorldSkills Russia и 50-ти компетенциям WorldSkills Russia Juniors принимали участие студенты профессиональных образовательных учреждений, а также ученики школ и организаций дополнительного образования. Второй раз в северной столице проводили чемпионат по компетенции «Ремесленная керамика», на который была приглашена студентка АТпромИС Юлия Пукалова, победившая на томском региональном чемпионате. Её наставник Наталья Срек рассказала: «В конкурсе по нашей компетенции участвовали пять студентов Российского колледжа традиционной культуры г. Санкт-Петербурга. Помимо того, организаторы предоставили три площадки для ребят, выступавших вне зачёта, среди которых была и Юлия. Свои умения они должны были показать в гончарном искусстве и изготовлении керамической плитки, где процесс состоял из создания эскиза, формования, сушки, декорирования и покрытия изделия глазурью. На протяжении всего соревнования неизменным было лидерство двух участниц: Анны-Риты Сантос из Португалии и нашей Юлии Пукаловой».

Наталья Срек считает, что у Юлии, которая керамикой занимается всего год, прекрасный результат. Показатели иностранцев не учитывались, и в списке «внезапных» участников чемпионата её фамилия находится в первой строчке. Это её личный отличный зачёт. Впереди у девушки ответственный период — подготовка к национальному чемпионату «Молодые профессионалы», который состоится в июне 2020 года.

Взяли новые высоты

Наши юные пловцы удачно выступают на первенствах области

21 ноября девятнадцать самых маленьких пловцов ДЮСШ-2 впервые ездили на первенство Томской области по плаванию «Олимпийские надежды», проходившее в городе Северске. В соревнованиях участвовало более 200 человек. Ребята 2009 — 2011 годов рождения показали неплохие результаты, все установили личные рекорды, а некоторые даже защитили новые юношеские разряды. Команда девочек в составе Миланы Весниной, Алины Толкачёвой, Елены Соломатовой и Софьи Красноперовой в эстафете вольным стилем стала третьей! Победу отметили походом в зоопарк Северска.

7 декабря на первенстве Томской области на длинной дистанции команда Асина была представлена четырнадцатью спортсменами 2003 — 2010 годов рождения. Ребята также установили личные рекорды и защитили новые разряды. В личном зачёте на 200 метров вольным стилем на спине Тимофей Нестеров занял третье место.

Определены победители проекта «Заяви о себе!»

В выборе четырёх победителей участвовали читатели и члены жюри

Наш проект «Заяви о себе!», посвящённый 15-летию газеты «Образ Жизни», стартовал весной этого года. После завершения серии публикаций, героями которых стали талантливые дети, добивающиеся успехов в учёбе, творчестве, спорте, мы объявили голосование по выбору обладателя приза читательских симпатий. Чтобы принять в нём участие, нужно было вырезать из газеты фото своего претендента и принести или прислать в редакцию. Асиновцы активно поддержали наших участников. В ящике для голосования,

который мы вскрыли 29 ноября, оказалось 769 вырезок фотографий. Победитель, имя которого будет названо во время церемонии награждения, набрал 462 (!) голоса.

Определившись с победителем в номинации «Приз читательских симпатий», 5 декабря мы собрали команду проекта, которой предстояло по 15-ти публикациям выбрать по одному победителю в номинациях «Учёба», «Творчество», «Спорт». Каждый из членов жюри: Евгений Путинцев, Наталья Малороссиянова, Констан-

тин Кан, Евгений Степыкин, Елена Батманова и редактор газеты Вера Нестерова — назвали кандидата. Выбор оказался сложным, ведь все наши участники были достойны победы. Решающим оказывался перевес лишь в один голос. Имена победителей пока оставим в тайне. Они будут названы в субботу, 14 декабря, на церемонии награждения, которая пройдёт в рамках торжественного закрытия года театра в Асиновском районе. **Ждём участников проекта и их наставников в 16 часов в ДК «Восток»!**

Откуда красotka? Из леса, вестимо!

Завтра зажгутся огни главной городской ёлки

В прошлый четверг многие асиновцы могли наблюдать, как доставляли главную красавицу новогодних праздников. Огромную ель везли по улицам в сопровождении автомобилей ДПС. В тот же день ёлка была установлена на площади праздников. Прежде вопросом выбора и доставки ели занималось Спецавтохозяйство, нынче эту почётную миссию выполнил индивидуальный предприниматель Александр Астафьев. Лесная красавица высотой 17,5 метра прибыла в Асино из леса возле деревни Казанка. Украшение центральной ёлки города завершается, и уже завтра состоится её торжественное открытие.



АНОНСЫ НЕДЕЛИ

ПЛОЩАДКА ПЕРЕД ГДК «ВОСТОК»
12 декабря, 17-30 — «Я — гражданин России!» Акция, посвящённая Дню Конституции Российской Федерации. (0+)

ГДК «ВОСТОК»
12 декабря, 18-00 — «С праздником, Россия!» Праздничный концерт, посвящённый Дню Конституции и героям России. (0+)
14 декабря, 16-00 — торжественное закрытие года театра в Асиновском районе. (0+)
18 декабря, 10-00 — «Закружила вьюга». Районный хореографический конкурс среди дошкольных учреждений. (0+)

ПЛОЩАДЬ ПРАЗДНИКОВ
13 декабря, 18-00 — «Как Деды Морозы ёлку зажигали». Открытие городской ёлки. (0+)

БЭЦ
13 декабря, 14-00, музей графики — творческая мастерская «Открытки счастья». (0+)
14 декабря, 11-00, детская библиотека — «Строки памяти». Творческая встреча и презентация книги Олега Зезюли. (6+)

ЛЫЖНАЯ БАЗА «СНЕЖИНКА»
14 декабря, 11-00 — соревнования по лыжным гонкам «Открытие зимнего сезона». (0+)

Растёт число смертельных ДТП

Сообщения о дорожно-транспортных происшествиях в последние дни стали напоминать сводки потерь с поля боя

7 декабря на 41-м километре автодороги Камаевка — Асино — Первомайское произошло столкновение двух встречных автомобилей: ВАЗ-21093 и «Тойота Королла». В результате происшествия водитель и два пассажира отечественного автомобиля скончались до приезда скорой медицинской помощи. Водитель иномарки был доставлен в больницу. Уже 9 декабря на 36-м километре той же автодороги произошло ещё одно ДТП, в результате которого 60-летний водитель с травмами доставлен в больницу.

По данным областного УГИБДД, с начала года по конец ноября на дорогах Томской области произошло 675 аварий, в которых 88 человек погибли и 807 получили травмы — значительно больше, чем в прошлом году. В связи с этим на прошлой неделе прошло внеочередное заседание областной комиссии по безопасности дорожного движения.

— С выездом на встречную полосу связано 24 процента всех смертельных случаев на дорогах. Рост таких происшествий отмечен в Александровском, Асиновском, Томском, Молчановском и Зырянском районах, — сообщил на заседании начальник регионального управления ГИБДД Вячеслав Трещёв.

Начальник департамента транспорта, дорожной деятель-



В этом автомобиле погибли три человека.

ности и связи администрации Томской области Юрий Баев предложил механизм быстрого реагирования на ДТП. Так, если сопутствующей причиной аварии станет состояние дорожно-уличной сети, то недостатки должны устраняться в течение 10 — 15 дней. Глава Асиновского района Николай Данильчук обратил внимание комиссии на рост числа «пьяных» ДТП и предложил правоохранителям активнее использовать уголовную практику при наказании за управление автомобилем в нетрезвом виде.

Главам муниципалитетов комиссия поручила взять под личный контроль работу коммунальных служб по очистке дорог, управлению УГИБДД — усилить профилактическую и оперативную работу в предновогодние и праздничные дни.

Эта информация была озвучена 10 декабря на внеочередном заседании районной комиссии по безопасности дорожного движения, в которой приняли участие представители дорожных служб, ГИБДД, главы поселений, специалисты администрации. По итогам заседания было принято решение: направить запрос в ОГКУ «Управление автомобильных дорог Томской области» о необходимости обустройства участка автодороги Камаевка — Асино — Первомайское с 40-го км по 51-й км предупреждающим аншлагом «Внимание: опасный участок дороги!»; направить письмо в ОГКУ «СМЭУ ТО» с предложением выделить на этот участок дороги дополнительную камеру фотовидеофиксации; провести профилактическое мероприятие «Нетрезвый водитель» и т.д.

К сведению избирателей

В понедельник, 16 декабря, депутат Законодательной Думы Томской области Гульнар Халяфова КОПЫЛОВА проводит личный приём граждан по адресу: г. Асино, ул. Ленина, 36, здание Асиновской детской школы искусств. Время приёма: с 18 до 19 часов.

Предварительная запись по телефону: 8-952-881-38-19, в рабочие дни с 10 до 13 часов.

Приглашаем асиновцев!

Презентация и обсуждение дизайн-проекта благоустройства Горсада в г. Асино для конкурса «Малые города и исторические поселения»

Когда?

Четверг
19. 12. 2019
в 15:00

Где?

ДК Восток
ул. Ленина, 19

Делаем сегодня с перспективой на завтра



Ещё несколько недель — и мы перелистнём заполненную страницу «2019 год» и откроем следующую, на которой предстоит записать новые события. Сейчас самое время подвести итоги года уходящего и заглянуть в будущее, что мы и сделаем вместе с главой Асиновского района Николаем Данильчуком

— Николай Александрович, начну с традиционного вопроса: всё ли из наших «хотим» было выполнено в 2019 году?

— Скажу так: всё враз выполнить невозможно. То, что планировали, да, осуществили, но эта работа требует продолжения. В том и заключается жизнь — в постоянном движении вперёд, стремлении создать задел на будущее. Поэтому предлагаю построить наше предновогоднее интервью так: вы напомните землякам о том, что было сделано, а я расскажу, как это будет продолжено.

— Давайте начнём с образования. Самым ярким событием, на мой взгляд, стало сентябрьское открытие «Точек роста» на базе школ в Ягодном и Ново-Кускове в рамках региональной программы «Современная школа» и нацпроекта «Образование». На ремонт помещений из районного бюджета была потрачена внушительная сумма. Планируем ли дальше вкладывать средства в это направление?

— На следующий год сделаем ремонт и откроем ещё две «Точки роста» на базе гимназии №2 и школы №4. В продолжение темы скажу, что на 2021 год в рамках нацпроекта запланировано открытие «IT-cube». Уже сейчас подыскиваем помещение на 600 квадратных метров, где талантливые дети и подростки будут осваивать основы программирования, интернет-технологий, робототехники. Образовательный процесс в новом центре будет выстроен на основе проектной деятельности.

— Вернёмся к ремонту школ. Район подготовил проектно-сметную документацию и подал заявку на капитальный ремонт Ягодненской школы. Её поддержали?

— Школ, нуждающихся в капитальном ремонте, у нас много, поэтому объясню, почему в первую очередь выбрали эту. На территории поселения действует большое современное сельскохозяйственное предприятие, а значит, у этой территории есть будущее. То есть сегодня можно с уверенностью сказать, что школа в Ягодном не опустеет и нам есть для кого её обустроить. Радует, что заявку в области и в федерации поддержали, и уже в следующем году эта сельская школа основательно преобразится.

— В этом году стал наконец-то возможен пусть и затянувшийся из-за нерадивого подрядчика, с которым пришлось расторгнуть договор,

капитальный ремонт спортивного манежа ДЮСШ №2. На эти нужды было выделено 10 миллионов рублей из районного бюджета и ещё столько же — из областного. Сумма вроде большая, но её хватило только на ремонт помещений...

— Чтобы получить дополнительные средства на ремонт фасада здания, искусственный газон, замену трибун, мы заявили о своей готовности в 2021 году провести в Асине летние сельские спортивные игры, на подготовку которых выделяются средства из областного бюджета. На стадионе уже завершился монтаж спортивного оборудования для сдачи норм ГТО, где планируем проводить региональные отборочные соревнования. При содействии администрации и частного инвестора идёт работа по реализации ещё более амбициозных планов — строительству хоккейного корта круглогодичного действия. Уже готова проектно-сметная документация, положительное заключение экспертизы тоже есть. Сформирован земельный участок рядом с ЦКР. Сейчас главная задача — попасть в нацпроект.

— Предлагаю перейти к сфере культуры. Здесь много хороших событий. В феврале была открыта новая библиотека на Лесозаводе. В ноябре состоялось открытие первой модельной библиотеки на ул. Тельмана. Над главной уличной сценой города возвели красивую крышу. Здорово, что в «Востоке» появился светодиодный экран, вот только как-то не очень он вписывается в облик помещения ДК, давно не видевшего ремонта.

— Спешу обрадовать асиновцев: средства на капитальный ремонт ДК «Восток» заложены в областной бюджет 2020 года. В следующем году мы также продолжим ремонт Ново-Кусковского ДК, подготовлена проектно-сметная документация для ремонта домов культуры сёл Больше-Дорохово и Ягодное. Ещё мы заявили о своём участии в национальном проекте «Культура», чтобы организовать модельную библиотеку на базе Марковской.

— Наш район первым в области выполнил программу по расселению жильцов из ветхого и аварийного жилья на 2019 — 2024 годы. Новые квартиры получили 10 семей, а это 25 человек. Благодаря участию в федеральной программе «Формирование комфортной городской среды» улучшился облик асиновских улиц. Что планируем благоустроить в следующем году?

— Вы упустили ещё одно важное событие, связанное с жилищным строительством. Был введён в эксплуатацию «бюджетный» дом, новосёлами которого стали два молодых специалиста МЦНТ и КСД, педагог школы и семья врачей. Что касается улучшения городской среды, то горожане сделали свой выбор в пользу благоустройства участка улицы Ленина и оборудования сквера на ул. 9 Мая. Ещё раз решили попробовать при-

нять участие во Всероссийской программе «Малые города». Будем держать кулаки, чтобы удалось выиграть крупный денежный грант на благоустройство городского парка.

— Одно из важных направлений работы — обеспечение жителей чистой питьевой водой. На территории сельских поселений в рамках губернаторской программы уже установлено 20 электронных колодцев. Но хочется узнать, как обстоят дела с дальнейшим ремонтом Орловского водозабора.

— На 2020 год область обеспечила финансирование дальнейшей реконструкции водозабора, выделив порядка 70 миллионов. Сейчас определяем, какой объём работ сможем осуществить на эти деньги.

— Много приятных событий произошло в сфере сельского хозяйства. Собран рекордный за последние пять лет урожай: намолочено более 23 тысяч тонн зерна. Урожайность составила 21,3 центнера с гектара. На территории района продолжает увеличиваться поголовье молочного стада. Новая высокотехнологичная молочная ферма открылась в прошлом месяце в селе Ягодном.

— Нарастив сельхозпроизводство будем и дальше. В следующем году планируется расширение семейной фермы Михайлиной, продолжатся реконструкция производственных помещений и пополнение поголовья в КФХ «Нива».

— С этого года началась реализация так называемой «мусорной реформы». Первые месяцы шла непростая организационная работа, было

много жалоб от населения, но с приобретением новых контейнеров, определением мест под мусорные площадки всё вроде как устаканилось?

— Считаю, что мы не провалили эту реформу. Неохваченными работой регионального оператора остаются только два сельских поселения: Новониколаевское и Батуриновское. Думаю, в ближайшие месяцы и этот вопрос решим. Также мы попали в областную трёхлетнюю программу, которая поможет нам сформировать большой земельный участок под новый полигон коммунальных отходов с мусоросортировочным комплексом.

— После небольшого перерыва в этом году продолжились работы по газификации Асиновского района. Газовики ведут сети низкого давления.

— На следующий год заложены крупные суммы на продолжение этих работ. Параллельно идёт подготовка по заключению соглашения, которое подразумевает строительство новых газовых модульных котельных стоимостью более полутора миллиардов рублей.

Ну и, подытоживая всё сказанное, хочу отметить, что практически всё, о чём мы говорили, стало возможно благодаря нашему активному участию в подвеченных областью национальных проектах, которые требуют софинансирования из местного бюджета. Сегодня завершается работа над формированием нового главного финансового документа района, и в нём учтены средства на реализацию проектов, которые помогут Асиновскому району развиваться и двигаться дальше.

Итоги года вместе с главой района подводила Екатерина КОРЗИК.



Ремонт и строительство спортивных сооружений — одно из приоритетных направлений работы власти.

На фото: на стадионе завершился монтаж спортивного оборудования для сдачи норм ГТО.

Горячая линия

**Эй вы там, наверху!
Услышьте людей!**

Проблема, о которой мы хотим вам рассказать, возникла не вчера и не сегодня. Решить её мы пытаемся с 90-х годов. Дело в том, что каждую весну и осень наши усадьбы (участок от ул. Стадионной до ул. Рабочей, 91) подтопляют грунтовые воды, а три-четыре раза в год — канализационные стоки. 6 декабря нечистоты из переполненных колодцев вновь вылились наружу. Смердящая такая, что дышать несколько дней было нечем. Это пережить ещё можно, а как быть с на-



Под окнами течёт
«зловонная река».

шими огородами, дворами, которые щедро «орошаются» зловонными «удобрениями»?

В советские годы такого не было. Талые и ливневые воды уходили по прорытой канаве, которая периодически прочищалась. Но со временем коммунальщики эти работы забросили. Без должного ухода канава оказалась захлавлена, и вся талая вода с мусором стала стекать в канализацию. На такой объём она не рассчитана, и поэтому возникает так называемая обратная тяга: нечистоты выдавливаются на улицу. У нас нет претензий к Водоканалу. Его специалисты делают всё возможное, чтобы оперативно откачать стекающее к нашим домам, извините за прямоту, дерьмо. Претензии есть только к власти, которая не желает услышать людей. У нас скопился целый ворох отписок от Сорокина, Логунова, Кротовой, Ханьгова, Данильчука и Костенкова, но воз и ныне там. В одном из ответов глава города А.Г. Костенков сообщает: «По результатам обследования принято решение прочистить часть водоотводной канавы от пер. Проектного до ул. Рабочей по направлению к ул. Стадионной. Дальнейшее выполнение работ по водоотведению будет рассмотрено дополнительно после составления локального сметного расчёта и включения данных затрат в бюджет на 2018 год». Не видим смысла спрашивать, почему эти «затраты» так и не попали в смету. Как всегда, скажут — нет денег. Нет денег, так ищите, мы ведь для этого вас и выбрали!

От имени жителей С.Г.КЛЕЦКО.

От редакции. Мы обратились за комментарием к главе Асиновского городского поселения Андрею Костенкову, который пояснил, что на днях были произведены работы, благодаря которым канализационные стоки больше не попадут в водосточную канаву, а значит, не поднимутся на поверхность. Вопрос с водоотведением грунтовых вод планируется решать весной.

Страшно не успеть затормозить!

К нам в редакцию пришла женщина, тяжело опирающаяся на трость. Представившись Светланой Андросовой, протянула тетрадный листок с текстом вот такого содержания:

«Обращение пешехода к водителю

Уважаемый водитель, сегодня я хочу обратиться к тебе! Мы уже давно не представляем своей жизни без автомобилей. На них перевозят грузы и пассажиров, преодолевают большие и маленькие расстояния. Всё это хорошо, если бы не трагедии, которые ежедневно происходят на наших дорогах. Дети теряют родителей, родители — детей, гибнут наши друзья, знакомые... Автомобильные трассы превратились в дороги смерти, что ни день, то ДТП с тяжёлыми последствиями. Водитель, садясь за руль, помни, что в твоих руках чья-то жизнь, здоровье. Будь осторожен и внимателен! Не торопись! Опоздать не страшно, страшно не успеть затормозить! Береги себя и пешеходов!»

Написать такое обращение женщину подвигли участвовавшие сообщения о ДТП в нашей газете. Какое горе они приносят, женщина знает как никто другой. В ноябре 2012 года Светлана попала под колёса легкового автомобиля. В результате — инвалидность. А 9 января 2019 года погибла её мама: на ул. Гончарова невнимательный водитель не заметил переходившую дорогу пенсионерку.

Мы благодарим Светлану за это письмо: оно очень злободневно. Количество ДТП с серьёзными последствиями на самом деле растёт. За 11 месяцев текущего года только на дорогах Асиновского района произошло 35 дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими. 8 человек погибли (в прошлом году 4), ранены 46 (43), среди пострадавших 12 (11) детей. А тем временем декабрь принёс новые жертвы. Седьмого числа на 41-м километре автодороги Камаевка — Асино — Первомайское в результате ДТП погибли три человека. Один с травмами доставлен в медицинское учреждение...

Хочу знать**Где можно
отремонтировать часы?**

Мне надо отремонтировать часы, но я не знаю, есть ли в Асине такой специалист.

Отвечает индивидуальный предприниматель К.А.КУЛИК:

— В Асине имеется магазин, специализирующийся на продаже часов. Он находится по адресу: ул. Челюскина, 50 (за центральным рынком). К нам можно сдать в ремонт сломавшиеся механические часы.

**Куда сдать батарейки?**

У меня накопилось много старых батареек. Есть ли в Асине пункт по их приёму?

Отвечает глава Асиновского городского поселения А.Г.КОСТЕНКОВ:

— Пока организованного сбора использованных батареек и ламп, содержащих ртуть и другие тяжёлые металлы, в городе нет. Проводятся лишь разовые экологические акции в учебных учреждениях по сбору батареек.

**Стали партнёрами**

С начала 2019 года Томская область при поддержке департамента по вопросам семьи и детей включилась в социальный проект «Добрые перемены», реализуемый Национальным фондом защиты детей от жестокого обращения и направленный на реабилитацию сирот, которые пережили такую психологическую травму. Участниками проекта стали по 14 специалистов-педагогов из Асиновского и Зырянского центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей, и по 12 ребят из числа воспитанников, которые подвергались физическому насилию в семье.

В течение года на базе Асиновского центра проходили методические сессии и индивидуальные занятия с преподавателями и детьми, которые проводили специалисты Национального фонда. В результате воспитатели, педагоги-психологи, социальные педагоги, педагоги дополнительного образования смогли повысить уровень своих знаний, познакомиться со спецификой работы в этом направлении и новыми методиками. В каждом учреждении были проведены диагностические интервью, индивидуальные и групповые занятия с детьми, нуждающимися в поддержке.

В конце ноября состоялась итоговая методическая сессия проекта «Добрые перемены». Исполнительный директор Фонда Л.В.Байбородова отметила отличную работу коллегам, вручила сертификаты, методические разработки, развивающие игры и учебные материалы, которые можно использовать в коррекционной и реабилитационной работе. Сотрудничество на этом не закончится: теперь специалисты Нацфонда станут для наших педагогов партнёрами в работе с детьми, пережившими жестокое обращение.

Е.Л.КАРАМЯН,

методист Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Асиновского района.

Резонанс**А что под снегом?**

В октябре в нашей газете было опубликовано письмо жителей ул. Линейной, рассказавших, что после затянувшихся работ по восстановлению сетей водоснабжения их производители не привели в порядок перерывный участок. В период осенней распутицы это обернулось для людей большими неудобствами. Когда пришёл ответ от исполняющей обязанности главы Асиновского городского поселения С.А.Кухаренко, уже выпал снег:

«Сообщаем, что 21.06.2019 года МУП АГП «Энергия-Т2» получила разрешение на осуществление земельных работ по замене сетей холодного водоснабжения по ул. Линейной на участке, ограниченном ул. Разведчиков-добровольцев и ул. Николая Довгалеюка. Согласно полученному разрешению, работы должны были осуществляться с 21.06.2019 по 05.07.2019 года, однако организация обратилась с просьбой о продлении срока, поэтому они были завершены 29.10.2019 года. Из-за выпадения обильных осадков произошёл обвал грунта. МУП АГП «Энергия-Т2» впоследствии осуществило грейдирование данного участка, после чего была произведена отсыпка песчано-гравийной смесью. В соответствии с гарантийными обязательствами в случае дальнейшей просадки грунта на местах вскрытия предприятие обязано в течение 5 лет производить подсыпку и благоустройство. На данный момент вышеуказанный участок находится в удовлетворительном состоянии.»

В доказательство были приложены фотографии территории, покрытой ровным слоем выпавшего снега. Оценить её состояние, конечно же, невозможно. Сами жители улицы Линейной, с которыми мы созвонились, сообщили, что сразу после обращения в газету возле колонки на самом деле высыпали немного гравия, а грейдер «пробежался» по дороге, но они считают, что этого явно недостаточно. Подождём до весны...

**Познакомились с работой
сотрудников ГИБДД**

Ребята из Асиновского СРЦН побывали в гостях у сотрудников ГИБДД, которые провели для них экскурсию. Дети познакомились с приборами и приспособлениями, позволяющими выявлять нарушения правил дорожного движения, увидели оборудование патрульного автомобиля, экипировку инспектора ДПС, посмотрели, как выдают водительские удостоверения. В ходе беседы с начальником отдела Игорем Емельяненко наши воспитанники задавали вопросы по безопасности дорожного движения.

Ребята пришли не с пустыми руками. Они изготовили памятки для водителей и пешеходов о правилах дорожного движения. Совместно с полицейскими мальчишки и девчонки вышли на главную улицу города для того, чтобы обратить внимание участников дорожного движения на уважительное отношение к маломобильным гражданам. Юные помощники ГИБДД призывали уважать «особенных» людей и помогать им. Водители серьёзно отнеслись к этим беседам и обещали соблюдать ПДД, а также быть предельно вежливыми со всеми участниками дорожного движения. Пешеходов тоже не оставили без внимания. Им напоминали о правилах перехода через проезжую часть.

Такая акция проводится уже третий год. В завершение мероприятия заместитель начальника ОГИБДД Максим Булышев вручил школьникам сладкие подарки и световозвращающие элементы для размещения на верхней одежде или на школьных портфелях.

Н.С.КУСТОВА, старший воспитатель СРЦН.

«Конфетки» с опасной начинкой

В подростковой среде распространяется опасное увлечение так называемым снюсом

■ Валентина СУББОТИНА

Тема употребления снюса сейчас активно обсуждается в соцсетях. Говорят о новом увлечении подростков и по телеканалам. Проблема не надумана: в ноябре в одной из квартир Заельцовского района Новосибирска было обнаружено тело семиклассника, причиной смерти которого назвали передозировку сосательным табаком. Есть факты, что пробовавшие снюс школьники теряли сознание. Докатилась опасная «мода» и до нашей периферии. Хотя пока ни одного официально подтверждённого факта употребления снюса в Асиновском и соседних районах не было выявлено, подростки о нём знают, а некоторые, по слухам, пробуют. Так есть ли повод для беспокойства?

Врага надо знать в лицо

Для начала я решила пройтись по магазинам. В сетевых супермаркетах интересовавший меня товар не встретила, а вот в небольших торговых точках, принадлежащих частным предпринимателям, нашла. Он не запрещён, поэтому продаётся открыто. Продавец показала мне небольшие коробочки, в которых в маленьких упаковках находится расфасованный порошок. Взрослым их продают без сомнений, а вот для лиц моложе 18 лет — запрет, как и на всю табачную продукцию.

— В наш магазин снюс поступил в продажу чуть больше месяца назад, — пояснила продавец. — Цены варьируются от 160 до 350 рублей в зависимости от производителя и количества упаковок внутри. Говорят, что он заменяет сигареты, когда человек хочет бросить курить. Подросткам мы снюс не продаём. Но ведь они могут поступить и по-другому. Однажды купить снюс пытался восемнадцатилетний парень. Он предъявил документ, но я заподозрила неладное и отказалась продавать. Мои опасения подтвердились. Когда парень ушёл, я выглянула на улицу и увидела мальчишек лет по тринадцать-четырнадцать, которые его поджидали. Наверняка хотел

приобрести снюс для них. Не купил у меня — пойдёт дальше.

В другом магазине рассказали ещё одну поучительную историю. В разговоре продавца с пожилой покупательницей выяснилось, что за энергетическим напитком она пришла по просьбе своего внука-пятиклассника. Бабушка даже не подозревала, что это не обычный лимонад, как она считала. Вот так в следующий раз может прийти и за «конфетками» в виде снюса. Взрослые порой даже не задумываются о вреде того или иного продукта.

В группе риска — подростки

Хотя пока нет официальной информации об употреблении снюса школьниками, ухо нужно держать востро. Особенно это касается работников образовательных учреждений. Знают ли асиновские педагоги о снюсе? Этот вопрос я задала директору школы №1 Светлане Владимировне Гордовой:

— Наш коллектив осведомлён о том, что в городе в продаже появился новый товар. Я сама видела его на прилавках магазинов, а значит, его покупают. Мы с коллегами стараемся бдительно следить за нашими учениками. Недавно одному восьмикласснику стало плохо: очень по-



<https://tverigrad.ru/wp-content/uploads/2019/12/65456.jpg>

бледнел, его тошнило. Выяснить причину такого состояния со школьным медиком не смогли: ни запаха изо рта, ни отклонений в поведении. Но всё равно среагировали мгновенно. Вызвали в школу родственников ребёнка и сообщили им о произошедшем. Позже мальчика отправили в больницу. Употреблял ли он снюс или это были симптомы болезни, не знаем, но приняли все меры предосторожности. На следующий день был проведён педсовет, где мы обсудили ситуацию.

Говорят о проблеме и на родительских собраниях. Сама являюсь мамой школьницы, и в нашем классе недавно поднимался вопрос о снюсе. Знакомая рассказала, что у них в школе тоже было подобное собрание. «Эта беда уже рядом с нами, — тревожится женщина. — Вроде бы уже в школьных туалетах находили пустые пакетики из-под этих смесей, хотя за руку подростков пока не ловили».

От баловства до беды недалеко

О том, чем опасен снюс, я поговорила и с наркологом Асиновской РБ Татьяной Фёдоровной Ткаченко.

— В снюс кладут много ароматизаторов, и никотин человеком никак не ощущается, — сказала она. — Между тем одна порция снюса содержит в несколько раз больше никотина, чем сигарета. Таким образом, при неразумном его употреблении можно получить летальную дозу вещества. У людей, употребляющих такой табак, быстрее развивается привыкание, причём одновременно и физическое, и психологическое.

На начальной стадии определить, употреблял ли ребёнок снюс, невозможно. Единственным прямым доказательством может быть обнаружение упаковки или порционных пакетиков, имеющих разные ароматы: яблока, дыни, клубники, вишни. При более длительном употреблении начинают проявляться некоторые признаки. Т.Ф.Ткаченко посоветовала присматриваться к поведению и изме-

нениям в физическом состоянии подростка. Могут появиться лёгкое нервное возбуждение, перепады настроения, нетипичная раздражительность и тревожность, рассеянность, снижение учебных показателей. Особо нужно обращать внимание на усиленное слюноотделение, резкую потерю веса, землистый и сероватый цвет лица, тёмные круги под глазами, частые жалобы на головную и сердечную боль, проблемы с зубами. Снюс может вызывать у подростков неадекватное поведение, приступы агрессии, и никто не знает, что они могут в таком состоянии натворить.

Среди курильщиков широко распространён миф о том, что замена сигарет на снюс помогает справиться с никотиновой зависимостью. Это не так. Зависимость лишь усиливается из-за более высокого содержания никотина в снюсе и более продолжительного времени употребления. Его держат во рту от 30 минут до часа, и всё это время организм впитывает никотин. А сигарету курят за несколько минут, и при этом часть никотина в виде дыма растворяется в воздухе.

Хоть и вредно, но модно?

Пока взрослые ищут пути выхода из ситуации, подростки бравировать тем, что употребляли снюс. Я пообщалась со знакомыми школьниками и выяснила, что они прекрасно о нём знают. Девятиклассник Андрей рассказал, как его товарищ хвастался, что пробовал снюс.

— Он говорил, что его не тошнило, а просто настроение улучшилось, и вообще это не опасно, — сообщил подросток. — Даже коробочку мне с друзьями показал, предлагал попробовать, но мы отказались.

Андрей согласился принять участие в эксперименте, который я ему предложила: попробовать купить снюс. Мы побывали с ним в трёх магазинах, но все продавцы оказались непреклонными и отказали несовершеннолетнему в опасной для него покупке. Это порадовало. Вот бы всем такую бдительность...

К сведению

Снюс — табачное изделие, предназначенное для рассасывания. Как и любое изделие из табака, он содержит никотин. Пакетик с веществом помещается между губой и десной, и через некоторое время (полчаса-час) никотин всасывается в кровь.

Хоть при употреблении снюса не происходит повреждение лёгких, как при курении сигарет, он тоже оказывает негативное воздействие на организм. Такой табак содержит 28 известных канцерогенов, включая никель, полоний-210 (радиоактивный элемент) и нитроамины.

Снюс вызывает очень быстрое привыкание и никотиновую зависимость. Потребители снюса в 50 раз чаще болеют раком щёк, дёсен и внутренней поверхности губ. Некурительный табак может также способствовать развитию сердечно-сосудистых заболеваний и возникновению инсультов в связи с ростом кровяного давления, сужением кровеносных сосудов и нарушением сердечного ритма.

Регулярное употребление снюса приводит человека к деградации, изменению личности, проблемам с памятью, нарушению психики.



Встречаем Новый год по правилам Крысы

Новый 2020 год — год Белой Металлической Крысы

Празднуем по-семейному

Крыса — животное семейное. Оно любит свою норку, трепетно относится к потомству, находясь всегда на страже его интересов. Делаем вывод: хозяйке 2020 года по нраву семейный Новый год, чтобы близкие и родные собрались за праздничным столом, чтобы был он обильным и сытным. Банкетно-дискотечная встреча Нового года в окружении незнакомцев — не её вариант. Можно пошуметь и потанцевать, но позже, когда часы пробьют двенадцать. Петарды, фейерверки и походы в гости лучше отложить на 1 января.

Иными словами: сначала семья, а потом все остальные. И не полнитесь, поздравьте дальнюю родню с праздником, позвоните близкому человеку, с которым не сможете воссоединиться за новогодним столом. Пусть он ощутит, что о нём помнят и по нему скучают. Этот маленький жест дорогого стоит. Крысе он точно понравится.

Надеваем светлое

Счастливые цвета 2020 года закодированы в названии его символа — Белой Металлической Крысы. В знаке тренде будет всё белое, с металлическим блеском. Впрочем, совсем не обязательно рядиться полностью в белые одежды. Достаточно присутствие этого цвета в деталях, аксессуарах, каком-нибудь элементе новогоднего наряда. Также символу 2020 года по душе серый, цвет слоновой кости, пастельная зелёная и синяя гамма. В фаворитах у Крысы не значатся коричневый, жёлтый, бордо, фуксия и тигровые принты. Помним, что род крысиных с семейством кошачьих находится в извечной вражде.

Идеальным решением для новогоднего наряда станет выбор светлого платья с лёгким металлическим мерцанием. Добавив к этому украшения из серебра или платины — и вы в любимчиках Белой Металлической Крысы.

В Китае для встречи Нового года обязательно покупается новый наряд. Есть примета, что, если ограничиться одеждой б/у, пусть и дорогой, весь следующий год будешь донашивать старые вещи, не имея возможности купить новые. Также нельзя брать новогодний наряд у кого-то напрокат. Пусть будет скромное, но новое и своё.

Декорируем элегантно и аккуратно

В приоритетах Крысы — чистота и порядок. Также она не терпит скопление старого хлама и не довольна будет излишним украшательством и чрезмерностью декора. Чувство меры и стиля не должно подвести, когда дело доходит до новогодних украшений в 2020 году.

Прежде чем приступать к новогоднему оформлению, нужно привести в доме чистоту, разобрать шкафы и ящики. Старое и ненужное раздать или выбросить. Сломанное и повреждённое починить.



Если не получается, то выбросить. В итоге перед новогодними праздниками дом должен сиять чистотой и радовать глаз образцовым порядком.

Предновогодняя уборка — древняя традиция многих народов. На Востоке, например, считают, что, освобождая пространство от ненужных, лишних вещей, вы открываете беспрепятственный путь положительной энергии, которая несёт с собой удачу, успех, процветание.

В новогодних украшениях 2020 года должны присутствовать белые ёлочные шары, снежинки, шишки, припорошенные искусственным снегом, блестящая мишура. Новогоднюю скатерть тоже лучше выбрать белую. А вот салфетки к ней подобрать другого цвета — оливкового или бежевого, например.

При посещении новогодних ярмарок и базаров обратите внимание на следующие предметы. Они отлично впишутся в концепцию правильного убранства в духе Крысы: белая или бежевая кружевная скатерть, серебристая мишура, подсвечники из серебра или белого металла, белая посуда с серебристым рисунком, белые или зелёные свечи. Свечей на новогоднем столе должно быть семь. Это счастливое число.

Угощаем сытно и вкусно

Главный грызун 2020 года неприязнителен в пище. Ему чужды заморские изыски и деликатесы. В его понимании еда должна быть сытной, продукты натуральными, а праздничный стол разнообразным. Из этого следует, что не стоит хозяйкам заморачиваться с суперсложными салатами и ломать голову, чем бы эдаким невиданным удивить гостей. Делайте ставку на привычные рецепты и качественные ингредиенты и не прогадаете, то есть сыграете в глазах Крысы.

Крыса ест практически всё. Исключения составляют ракообразные — они пятаются назад, а это плохо для поступательного движения вперёд; квашеная капуста, редька, чеснок, хрен — их резкий запах и вкус отпугивают крыс.

Зато грызуны обожают корнеплоды и разного рода злаковые, так что праздничный гарнир из картофеля или риса будет актуальным в новогоднем меню 2020. Не забудьте также про овощную нарезку и вазу с фруктами. Всё это Крыса/Мышь также уважает.

Не делайте из хозяйки года вегетарианку, мясо и рыба — в списке её продуктовых фаворитов.

Дарим недорогое и полезное

Крыса — бережливое животное. Ей чужда расточительность. В то же время её нельзя назвать жадной. Просто в выборе подарков она делает ставку на практичность и функциональность, не стремясь пустить пыль в глаза дарителю или навязать ему bestоловый презент, не несущий ни пользы, ни смысловой нагрузки.

На родине восточных зодиакальных символов традиционным новогодним подарком являются фрукты и праздничные корзины с продуктами. В Китае, например, существует обязательный новогодний ритуал обмена двумя мандаринами. В этом подарке — пожелание процветания и счастья в новом году.

Подарки непременно красиво упаковываются. Для новогодних презенто-выборок выбирают красную

Немного магии

Есть ряд новогодних ритуалов, проверенных временем и предшествующими поколениями, для отпугивания невезения и притягивания счастья в новом году. Вот некоторые из них.

Положите под углы скатерти новогоднего стола по монетке. По поверью, это привлечёт сытый и богатый новый год.

Очистите под бой курантов мандарин, а корочки бросьте под ёлку. Пусть там лежат до конца праздников. Вынесите их из дома вместе с разряженной ёлкой, избавляя себя от груза прошлых неудач.

Женщине, чтобы избавиться от болезней и заручиться здоровьем в наступающем году, надо перед наступлением Нового года накинуть на плечи шаль/платок и скинуть её, как только куранты начнут отбивать время.

С наступлением Нового года открыть на время окно и входную дверь, чтобы новое счастье без проблем могло войти в дом, а старые проблемы его покинуть.

Положите в кошелек маленькую фигурку мышки. Это будет ваш денежный талисман на весь 2020 год.

И ещё одна новогодняя примета, связанная с годом Крысы/Мыши. Если вы вдруг увидите в канун Нового года живую мышку, не кричите от ужаса и не залезайте с ногами на стул. Радуйтесь! Вам сама хозяйка года послала добрый знак: быть 2020 году для вас крайне благоприятным!

упаковку, так как красный цвет, по мнению китайцев, притягивает удачу. По этой же причине денежные конверты тоже всегда красные. Но в год Белой Крысы цвет подарочной упаковки может быть слегка видоизменён. Пусть она будет белой, а красным останется лишь бантик.

ЧТО НЕ ПРИНЯТО ДАРИТЬ:

Острые предметы — подаренные ножи, ножницы могут навести на мысль, что вы хотите прервать отношения.

Часы — они ведут счёт времени и нередко символизируют его нехватку. Это значение часов особенно ярко выражается, когда их дарят пожилому человеку.

Зеркало — предмет, издревле наделённый мистическими свойствами. Считается, что зеркало — проводник в мир мёртвых, духов. К тому же это хрупкий предмет, который легко разбить. А иметь в доме разбитые вещи, с трещинами и сколами — очень дурной знак.

В год Белой Металлической Крысы к этому списку нежелательных подарков присоединяются разного рода **парфюмы и ароматизаторы**. Всё, что имеет резкий, сильный запах, не понравится Крысе.

А вот маленькая копия хозяйки 2020 года в виде брелока или магнетика станет защитным амулетом и привлечёт на вашу сторону фортуны.



Положение о проведении фотоконкурса «Городской парк: известный и неизвестный»

1. Учредители фотоконкурса:

Администрация Асиновского городского поселения, Муниципальное бюджетное учреждение «Асиновская межпоселенческая централизованная библиотечная система» (МБУ «АМЦБС»)

1.1. Настоящее положение определяет порядок и условия проведения фотоконкурса «Городской парк: известный и неизвестный» (далее - Конкурс).

1.2. Для проведения Конкурса создается оргкомитет, который будет осуществлять информационное обеспечение Конкурса, прием материалов, определять победителей и награждать их.

2. Цели и задачи Конкурса.

2.1. Цель Конкурса:

- сохранить в памяти облик городского парка.

2.2. Задачи Конкурса:

- создание фотоархива, посвященного истории городского парка города Асино;
- через фотографию, как через призму времени, показать красоту родного города;
- заинтересовать молодежь историей родного города;
- поддержка творческой активности населения.

3. Порядок и условия проведения Конкурса.

3.1. Конкурс проводится с 12.12.2019 по 23.12.2019 года.

3.2. В Конкурсе могут принимать участие все желающие жители города Асино: фотолюбители и профессиональные фотографы.

3.3. Работы, присланные на Конкурс, сканируются и по желанию участников возвращаются, не рецензируются и находятся на хранении у организаторов. Организаторы Конкурса имеют право на дальнейшее использование полученных конкурсных работ.

3.4. Фотографии могут сопровождаться комментариями автора.

3.5. Фотографии должны соответствовать теме Конкурса.

3.6. Организаторы Конкурса имеют право производить фотосъемку всех выставляемых в рамках выставки работ, а затем использовать фотоматериалы по собственному усмотрению: предоставление в СМИ, размещение фотографий в сети интернет, в социальных сетях, на сайте библиотеки и т.д.

3.7. Прием работ с 12.12.2019 года по 23.12.2019 года по адресам: г. Асино, ул. имени Ленина, 70, БЭЦ, зал краеведения; ул. имени Ленина, 40, кабинет №201. Справки по телефонам: 2-24-02, 2-32-51.

4. Требования к конкурсным работам:

4.1. Работы на Конкурс необходимо предоставить в печатном и электронном виде (CD или DVD диске, флеш-карте) или прислать на электронную почту: kraevedbec@mail.ru с пометкой: фотоконкурс «Городской парк...»

4.2. Требования к фотографиям в электронном виде:

- фотографии могут быть в любом виде: от черно-белых до цветных, изображения на фотографиях должны быть читаемы.

Фотография может содержать надписи и пометки, не портящие изображение. Название файла с фото должно содержать Ф.И.О. автора (например, Иванов Иван Иванович, городской сад.jpg).

4.3. Требования к печатным фотографиям:

- размер фотографии может быть любой;
- к работе должна прилагаться этикетка размером 5x10 см с указанием ФИО, возраста, места учебы или работы автора;
- изображения должны быть напечатаны на фото-бумаге.

4.4. По возможности указать год фотосъемки.

4.5. Обязательно заполнение анкеты-заявки, которая должна быть приложена к работе (фотографии, диску, отправлена на электронную почту).

5. Номинации Конкурса:

1. «Городской парк в 1936 - 2000-х гг.» - фотографии с видами «старого» городского парка 1936 - 2000-х годов.

2. «Городской парк как место отдыха» - современные фотографии активного семейного или коллективного отдыха в городском парке.

6. Награждение:

6.1. Определение победителей будет осуществляться жюри фотоконкурса.

6.2. Дата награждения победителей будет объявлена дополнительно.

6.3. В каждой номинации определяется первые три места. Победители награждаются памятными подарками и дипломами, участники - сертификатами.

6.4. Жюри оставляет за собой право вводить дополнительные призы в ходе Конкурса.

Состав оргкомитета фотоконкурса:

Голубева Л.А. - заместитель директора МБУ «АМЦБС»;

Финогеева Н.Н. - зав. инновационно-методическим отделом;

Кухарская Т.С. - зав. залом краеведения;

Дмитриева Т.А. - ведущий специалист муниципального архива;

Гассельбах С.Г. - заместитель главы Асиновского городского поселения;

Костенков А.Г. - глава Асиновского городского поселения.

Приложение к Положению о фотоконкурсе «Городской парк: известный и неизвестный»

Анкета участника Конкурса

Фамилия Имя Отчество участника Конкурса	
Возраст участника	
Место работы и (или) учебы	
Контактный телефон	

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ с 16 по 22 декабря

ОВЕН. Появится возможность подняться ещё на одну ступень по карьерной лестнице. Но учтите: обязанностей и ответственности у вас прибавится. Готовы ли вы к этому? Старайтесь в этот период избегать ссор и разногласий. Чаще улыбайтесь, гасите конфликты — и останетесь в выигрыше.

ТЕЛЕЦ. Те представители знака, кто в этот период окажется в отпуске, будут несказанно этому рады. Прекрасное время! Вы хорошо отдохнёте и наберёте сил. Тем, кто остаётся на работе, звёзды советуют набраться терпения — работы будет много. Доброжелательные коллеги скрасят ваши дни.

БЛИЗНЕЦЫ. На этой неделе близкие родственники не дадут вам покоя. За ними потребуются уход и присмотр. Держите себя в руках и не срывайтесь ни на ком. На работе у вас появится немного свободного времени — потратьте его на разбор бумаг. Внимательно следите за питанием.

РАК. Впереди у вас тяжёлый с эмоциональной точки зрения период. Возможны выговоры со стороны начальства, неурядицы в семье, глупые обиды друзей. Возьмите тайм-аут, сократив на время общение с окружающими. Возможно, у вас попросят денег в долг, но сейчас их лучше не давать — могут не вернуть.

ЛЕВ. Велика вероятность, что в ближайшее время вас будет ожидать разочарование в одном из людей из вашего окружения. Не принимайте всё близко к сердцу. Вслед за плохими новостями придут и радостные. Вас ожидает приятное известие, которое вы никак не надеялись получить.

ДЕВА. Вам может поступить предложение, касающееся серьёзных перемен в вашей жизни. Бракосочетание, смена работы — это может быть всё что угодно. Не бойтесь идти навстречу переменам, они будут счастливыми. Тем, кто работает на руководящих должностях, нужно быть мягче с сотрудниками.

ВЕСЫ. Идеальное время для планирования будущего отпуска. Отправьтесь отдыхать в конце месяца, ведь до этого времени вам нужно завершить все начатые дела. Не затягивайте с этим, лучше уже сейчас делать шаги.

СКОРПИОН. Не удивляйтесь, если в этот период у вас будут дни, когда всё буквально из рук валится. Их надо просто пережить. В остальном же дела у вас пройдут блестяще. Ожидаются встречи с друзьями, успешные разрешения проблем и фееричный отдых. Правда, организовать его вам придётся самим.

СТРЕЛЕЦ. С начальством и коллегами по работе у вас будут складываться прекрасные отношения, а вот с домочадцами — нет. Компромиссы не помогут, наоборот, отстаивайте свою позицию. Напряжённость спадёт в конце недели. Сейчас вам могут поступать заманчивые предложения. Звёзды советуют от них отказаться.

КОЗЕРОГ. В этот период не всё будет идти так, как вы запланировали. Вместо того, чтобы паниковать, пустите дела на самотёк. Поверьте, удача вас не оставит. Будьте мягче и терпимее по отношению к вашим детям. Лишний раз поинтересуйтесь, как у них дела, чтобы не пропустить ничего важного в их жизни.

ВОДОЛЕЙ. За ваш труд вы, наконец, получите достойное вознаграждение. Возможно, это будут похвала от шефа или даже премия. Её вы смело можете потратить на себя любимых. Некоторым Водолеям будет непросто с их вторыми половинками. Не переживайте, вы просто оба устали.

РЫБЫ. Вы неплохо поработали в последнее время, пора и отдохнуть. Отправляйтесь на природу, на дачу — туда, где свежий воздух. Одиноким Рыбам звёзды сулят удачу на личном фронте. Вы встретите человека, который может стать вашей судьбой. Водителям рекомендуется быть внимательнее в эти дни.

Сканворд

Разно- вид- ность люстры	Чин в цар- ской России	Коль- бель Иисуса	Огнен- ное буис- тво	Семена в почве				Прихо- дит с опытом			Горькая ягода	Жалоба, которой не верит Москва
					Парное заведе- ние	И Пье- ха, и Михайлов	С/х маши- на	Богач- выскочка	... на житель- ство	Франц. компо- зитор	Пахарь- спар- танец	Озеро- море
	Храни- тель доку- ментов	Группа заго- ворщи- ков	Сто- летие	Авто- гонки до Дакара	Торго- вец книга- ми			Слещен- ная руда	Остри- ла Самсо- на			
							Сосед Кам- боджи			Агент по про- даже		
	Оби- татель темни- цы	Гуляка, озор- ник (устар.)		Совер- шен- ство	Бурят- ский хоро- вод	После- дова- тель НКВД			Дере- вяшка в паль- це			
			Япон- ские мульти- ки	Сорт яблоч				Полигон отходов	Порт в Бразилии			
	Водоём в граф- ском парке	Крик гусей	Пар- кер, Шнай- дер			Спеша- щая тройка	Поме- щение фирмы					
Великий итальян- ский скри- пач								И при- мат, и попу- гай	Острый зуб			
	Губит железо	Приток Волги	Древ- ний Дунай				Атри- бут Нового года					
							Суши- ролет					
Мэр города в Гер- мании					Ирина в детстве		Оросительный канал					
Покер- ный «весель- чак»	Отец у татар		Вид спорта									

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД
(№49 от 05.12.2019 г.)

По горизонтали: Пергамент. Взгляд. Скарб. Рассказ. Авто. Гало. Орейро. Серп. Поп. Илот. Аут. Лава. Йота. Ралли. Сарказм. Неон. Ярус. Горб. Кража. Туш. Улус. Краб. Джоди. Спич. Плуг. Сев. Маятник. Смета. Равнина. Указ. Ридли. Тит. Погост. Альфа. Тактика.

По вертикали: Екатерина. Габарит. Мост. Театрал. Вист. Глагол. Дуло. Источник. Запас. Волан. Острога. Пуля. Тираж. Вага. Аро. Паблिसита. Анубис. Круп. Мыс. Суд. Репа. Жгут. Ученик. Рука. Дверь. Осада. Иприт. Совок. Лязг. Гнус. Вата. Икт. Тиф.



Время провели весело!

В детском саду «Журавушка» прошёл необычный конкурс «Папа, мама, я — музыкальная семья»

В то время, когда родители спешили забрать своих чад домой после рабочего дня, три семьи решили провести вечер вместе с детьми в стенах детского сада, чтобы принять участие в творческом конкурсе, который для них подготовила музыкальный руководитель Надежда Игоревна Спраговская.

Дома конкурсантам: Коротуновым, Конаревым и Полежаевым — необходимо было подготовить «визитку», в которой представить каждого члена семьи, и творческий номер. Воспользовавшись возможностями современной техники, родители сделали для жюри фото- и видеопрезентации. Для творческого конкурса Коротуновы придумали танцевальный номер под песенку мультяшной царевны Забавы, а Конаревы и Полежаевы сочинили слова на музыку из советских кинофильмов.

Вот к чему не могли подготовиться команды, так это к каверзным музыкальным вопросам, ответы на которые пришлось давать во время третьего конкурсного задания: узнать песенные композиции из мультфильмов, угадать инструменты и музыкальные термины. Последнее домашнее задание было самым интересным и зрелищным: родители вместе с детьми организовали маленький оркестр и под аккомпанемент кухонной утвари пели песни и частушки.

Конкурс, конечно, носил неформальный характер: все семьи оказались победителями в разных номинациях. Ну а главной наградой для всех стало весело проведённое время.

Призывали к здоровому образу жизни

6 декабря завершилась четырнадцатая районная молодёжная акция «Маршрут здоровья»

Акцию ежегодно проводят работники БЭЦ при поддержке управления культуры, спорта и молодёжи. Финал в шестой раз проходил в виде конкурса агитбригад «Наш выбор — здоровый образ жизни». Нынче в нём приняли участие всего четыре команды: АТпромИС, гимназии №2, школы №4 и Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей. В своих творческих номерах ребята с помощью танца, песни, кричалок и плакатов со сцены призывали к ведению здорового образа жизни, рассказывали о том, к чему приводят курение, употребление алкоголя и наркотиков.

Жюри, членами которого были сотрудник ОПДН Дмитрий Панин, заведующая детской библиотекой Ольга Сальникова и представитель управления культуры, спорта и молодёжи



Парни из команды Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, продемонстрировали свою силу.

Ольга Ларионова, признало лучшим выступление агитбригады школы №4. Второе место — у гимназистов, третье — у Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей. Ко-

манда АТпромИС победила в номинации «Активная жизненная позиция». Все призёры были награждены сертификатами на посещение фитнес-клуба «Energy Fit».



Команда АТпромИС победила в номинации «Активная жизненная позиция».

Внимание: фотоконкурс!

Ждём снимки на «Новогодний вернисаж»!

Красивые зимние пейзажи заставляют замирать сердце, вот вот начнутся предновогодние хлопоты. А это значит, что пришла пора объявить наш традиционный фотоконкурс. На этот раз мы назвали его «Новогодний вернисаж» и решили не ограничивать вашу фантазию номинациями. Главное, чтобы была соблюдена праздничная и зимняя тематика. Делитесь фотографиями, участвуйте в нашем конкурсе и выигрывайте призы!

Работы присылайте на эл. почту: konkursobraz@mail.ru или приносите лично в редакцию до 30 декабря 2019 года. Обязательно указывайте свои ФИО, адрес и телефон. Фотоснимки сопровождайте подписями.

Итоги конкурса будут подведены после опубликования всех соответствующих тематике работ.



На Новый год конфет — завалились!
Прислал А.ВЛАСОВ.

Сибирь зажгла новые звёзды

Ученики Асиновской ДШИ успешно выступили на самом масштабном конкурсе «Сибирь зажигает звёзды»

Международный конкурс-фестиваль «Сибирь зажигает звёзды», который вот уже десять лет при поддержке Фонда «Планета талантов» проходит в разных городах нашей страны, собирает много талантливых ребят. В начале декабря творческой площадкой стал город Томск, куда съехались одарённые дети со всего сибирского региона. Ребята выступали по нескольким направлениям: вокальному, инструментальному, театральному и поэтическому. Прослушивания длились несколько дней.

От нашего района на конкурс отправились ученики Асиновской детской школы искусств. Самой многочисленной была группа воспитанников театрального отделения, где преподаёт Владимир Бахарев. Их соперниками стали преимущественно представители томских творческих коллективов — всего порядка 70-ти участников. Несмотря

на то, что в состав асиновской театральной делегации входили в основном малыши, для которых выступление на конкурсе такого уровня стало дебютом, итоги порадовали. Евгению Мельнику, Марии Лексиной, Валерии Бенюховой вручили дипломы лауреатов второй степени. Лауреатами третьей степени стали Дарья Андреева, Всеволод Кодочигов, Вероника Солина, Сергей Кудинов, Елизавета Крохалева, Данил Веселов, Всеволод Семёнов, Артём Сорока, Станислав Гоголинский и Илья Давыдов. Ещё 15 юных артистов стали дипломантами различных степеней.

В номинации «Академический вокал. Соло» победительницей вернулась с конкурса ученица Л.А.Челядиновой Елизавета Зыкова. А воспитанница Т.С.Саргсян гитаристка Мирослава Антон стала лауреатом третьей степени.

Впервые — межмуниципальный

С 1 ноября стартовал первый межмуниципальный конкурс для старшеклассников «Ученик года-2020»

С 2013 года при Первомайском ЦДОД работает межмуниципальный центр «Траектория», который объединяет молодёжь пяти районов: Асиновского, Первомайского, Зырянского, Тегульдетского и Верхнекетского. Впервые он стал организатором межмуниципального конкурса «Ученик года». Десять старшеклассников из Асиновского, Первомайского, Зырянского и Верхнекетского районов в течение учебного года будут бороться за звание «Ученик года-2020». Первомайский район представляют Дарья Бажина (10 класс, Куяновская школа), Алёна Витрук (10 класс, Первомайская школа), Анастасия Храмова (9 класс, Сергеевская школа) и Алина Мещерякова (9 класс, Торбеевская школа). Из Асиновского района участниками конкурса стали Никита Климовских (9 класс, гимназия №2), Юлия Втюрина (10 класс, гимназия №2) и Илья Анучин (11 класс, школа №1). Представителями Верхнекетского района являются Арина Родикова (9 класс, Белоярская школа) и Александра Комарова (10 класс, Клюквинская школа-интернат). Единственная участница из Зырянского района — девятиклассница Василина Сайнакова.

Конкурсанты уже прошли первое заочное испытание, где подготовили портфолио и написали сочинение «Мой милый сердцу уголок». Впереди ещё несколько этапов. На втором этапе под названием «Талант и знаний яркий свет» ребятам предстоит продемонстрировать свои знания, творческие способности, ораторское мастерство. В финале они представят творческое выступление «Один важный день из моей жизни».

САНТЕЛ
СМАТЕРЬ И ПИРА

- Сантехника
- Крепеж
- Отопление
- Санфранс
- Жестовары
- Напольные покрытия
- Электрика
- Инструмент
- Люстры
- Электрокабель
- Котлы отопления
- Токлары для бань

г. Асино, ул. Проектная, 24, тел. 8 953 919 54 02
с. Первомайское, ул. Ганчарова, 3/б, тел. 8 952 889 28 02

Ювелирная сеть Золото России

Обмен, скупка
Подарочные сертификаты
«Халва» (6 мес.)*

Скидки до 50%

Драгоценные ПОДАРКИ к Новому году!

г. Асино, ул. Ленина, 31, тел. 8-913-116-47-87
ул. Ленина, 50/2, тел. 8-913-886-60-07

ПОКУПАЙТЕ ПО СНИЖЕННЫМ ЗИМНИМ ЦЕНАМ с РАССРОЧКОЙ 0% на 6 мес.!!!

- ПРОФИСТ
- ТЕПЛИЦЫ
- САЙДИНГ
- ОКНА пластиковые

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ОКНА
ДСП ДВП ГКЛ ФАНАРА OSB
ИНСТРУМЕНТ ЛИНОЛЕУМ
ПАНЕЛИ ПАРКЕТ
СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ
ПЕНА

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ
ГИРЛЯНДЫ
ЛЮСТРЫ от 388р

ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ КАРНИЗЫ КРЕПЕЖ
МЕТАЛЛОПРОКАТ САНТЕХНИКА УТЕПЛИТЕЛИ
ЦЕМЕНТ ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА ПЕЧНОЕ ЛЬЕНО-ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ

г. Асино 9.00 - 18.00
с. Первомайское 10.00 - 17.00
3-21-05

Мебельер КОРПУСНАЯ МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ

КУХНИ с гнутыми и 3D фасадами,
ШАКАФЫ-КУПЕ,
спальные ГАРНИТУРЫ,
СТОЛЫ любой сложности,
КАРЕТНАЯ СТЯЖКА и мн. др.

Тел. 8-952-160-22-11

Предоставлено купона СКИДКА 5%*

Магазин «AUTOLAND»

Профессиональная коверстилка и услуги по подбору

ЗАПЧАСТИ для иномарок БЫСТРАЯ ДОСТАВКА

г. Асино, ул. им. Ю. Гагарина, 12, тел. 8-952-184-40-30

МАГАЗИН АНТЕНН

Продажа, установка, настройка Спутникового оборудования
РАССРОЧКА: триколор TV, телекарта МТС
ПРИЕМНИКИ ЦИФРОВОГО ТВ, также в продаже ПУЛЬТЫ Д/У

ОБМЕН СТАРОГО НА НОВЫЙ
Тел.: 8-909-540-70-80, 8-952-182-28-62
Наш адрес: КРЫТЫЙ РЫНОК

ЭЛЕКТРО- И БЕНЗОИНСТРУМЕНТ МАГАЗИН «ХОЗЯИН»

г. Асино, ул. Челюскина, 50 Тел. 8-952-177-98-48

с. Первомайское, ул. К. Маркса, 23 Тел. 8 (38245) 2-13-83

СВАРОЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
ТРИММЕРЫ
МОТОБЛОКИ
СНЕГОУБОРЩИКИ
ГЕНЕРАТОРЫ
БЕНЗОПILЫ
НАСОСЫ
РУЧНОЙ ИНСТРУМЕНТ

КРЕДИТ* АО «ОТП Банк» ООО «Фурманов Банк» ПАО «Техно Банк»

КУЛЕРЫ в Асино

3-01-15
8-952-156-24-22

ИННА ТУР
www.inna.tomsk.ru

ТУРИЗМ ПЛЯЖНЫЙ ОТДЫХ ЭКСКУРСИОННЫЕ ТУРЫ ПО ЕВРОПЕ ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ САНАТОРНО-КУРОРТНОЕ ЛЕЧЕНИЕ

АВИАБИЛЕТЫ РОССИЙСКИХ И ИНОСТРАННЫХ АВИАКОМПАНИЙ

Ж/Д БИЛЕТЫ ПО РОССИИ, СНГ, ЕВРОПЕ

г. Асино, ул. Ленина, 66, оф. 224 тел.: 3-33-99 e-mail: asino@inna.tomsk.ru

АвиаТурис

для тех, кто выбирает качество Изготовление потолков из пленки европейского качества

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

8-953-921-23-33

НОВИНКА!!! Фактурные полотна

МАГАЗИН «ЛЕСОРУБ»

- бензопилы
- бензокосы
- электротриммеры
- мойки высокого давления
- запчасти в наличии и под заказ
- моторное масло
- цепи
- пыльные шины

СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР STIHL

- обслуживание
- ремонт бензоинструмента
- профессиональная заточка цепей
- ремонт цепей
- заточка твердосплавной цепи DURO с напайками от 100 до 200 рублей

г. Асино, ул. Стадионная, 58 Тел. 8-953-925-00-41

Фенестра

ОКНА И ДВЕРИ
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ДВЕРИ ВХОДНЫЕ / МЕЖКОМНАТНЫЕ
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА

Работаем с региональным материнским капиталом
РЕМОНТ ОКОН, ЗАМЕНА РЕЗИНЫ

г. Асино, ул. Южная, 26а, 1 этаж

ЮВЕЛИРНЫЕ ОТДЕЛЫ ГОСТИНИЦЫ «Водула», «Сибирь»

МАГАЗИН «ЗОЛОТО»

НОВОГОДНЕЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ЮВЕЛИРНЫХ ИЗДЕЛИЙ

г. Асино, ул. Советская, 40 с. Первомайское, ул. Ленинская, 59

МАГАЗИН «БЫТОВАЯ ТЕХНИКА»

г. Асино, ул. Советская, 40 с. Первомайское, ул. Ленинская, 59

Кредит* АО «ОТП Банк»

Часы работы: с 9-00 до 19-00, обед с 13-00 до 14-00, без выходных

Тел.: 8-953-928-45-21
8-952-883-86-26

ОКНА сервис Закачка стеклопакетов

ОКНА ДВЕРИ БАЛКОНЫ, ЛОДЖИИ жалюзи, рулонные шторы гаражные ворота, рольставни

ул. Челюскина, 50 тел.: 3-00-77, 8 952 881 66 28

Доинна

г. Асино, ул. им. Ленина, 21 Тел. 8-903-955-97-97 (с 10-00 до 16-00)

ПРИГЛАШАЕТ КОЛЛЕКТИВЫ, КОМПАНИИ ДРУЗЕЙ, СЕМЕЙНЫЕ ПАРЫ НА ПРЕДНОВОГОДНИЕ ВЕЧЕРА

Широкий ассортимент

БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ, МЕБЕЛИ

г. Асино, ул. Ленина, 70/1 Тел. 2-21-40 Часы работы: с 10.00 до 18.00

ПРОФНАСТИЛ 1450 цинк 1650 крашенный

ЧЕРЕПИЦА ТЕПЛИЦЫ ОСЬ МЕТАЛЛОПРОКАТ ЕВРОШТАКЕТ ВОДОСТОК САЙДИНГ УТЕПЛИТЕЛЬ

ПОЛИФОРМА 8-903-955-56-95 Асино Советский 26

ВНИМАНИЕ ЧИТАТЬ ВСЕМ

РЕКЛАМНЫЙ ОТДЕЛ газеты «Образ Жизни» (8-38241) 2-27-01